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1- L’explication des termes suivants (06 points):
·  
La Productivité primaire brute (PB) : Une partie de la lumière utilisée par les végétaux est perdue sous forme de chaleur, le reste est utilisé par photosynthèse ;
·  
La Productivité primaire nette (PN) : Une partie de la (PB) est perdue par respiration, le reste constitue la productivité primaire nette ;
· Les Facteurs abiotiques : Ensemble des caractéristiques physico-chimiques du milieu tel que les facteurs climatiques (température, pluviosité, lumière, vent…), édaphiques (Texture et structure du sol, composition chimique) ;

· Les Facteurs biotiques : Ensemble des interactions qui existent entre des individus de la même espèce ou d’espèces différentes : Prédation, parasitisme, compétition, symbiose, commensalisme.
2- Un model de facilitation pour une succession progressive se présente comme suivant :
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Figure : Model de facilitation (05 points);
3-  La différence entre une succession autogène et allogène se présente dans le tableau suivant : 




(04 points)
	Une Succession Autogène

	Une Succession  Allogène


	Résultent d’un processus biotique s’exerçant à l’intérieur de l’écosystème.
Les modifications sont induites par les organismes eux-mêmes ;
	Résultent de l’influence de facteurs extérieurs à l’écosystème. 
Les successions allogènes peuvent engendrer des séries régressives (Peuplements successifs de plus en plus pauvres) pouvant aboutir à la destruction totale de l’écosystème. 
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4- Les exemples (05 points):

· Exemple d’une chaine alimentaire : 
· Plante → chenille → oiseau ;

· Plante → escargot → oiseau ;

· Plante → lièvre → renard ;

· Un exemple d’une pyramide écologique :
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